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Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

29.5.2026 

 

Θέμα: «Κατάρρευση του Μικροβιολογικού Εργαστηρίου του 

Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Πατρών (Ρίο) μετά από μαζικές 

παραιτήσεις ιατρών». 

Σε κατάσταση λειτουργικής κατάρρευσης και άμεσης απειλής για τη δημόσια 

υγεία περιέρχεται το Μικροβιολογικό Εργαστήριο του Πανεπιστημιακού 

Γενικού Νοσοκομείου Πατρών, έπειτα από τη μαζική παραίτηση της 

πλειονότητας των ιατρών που στελέχωναν το τμήμα. 

 

Σύμφωνα με τοπικά δημοσιεύματα, οι ιατροί οδηγήθηκαν στην ακραία 

απόφαση της παραίτησης εξαιτίας των εξουθενωτικών συνθηκών εργασίας, 

της διαρκούς υποστελέχωσης, της εργασιακής εξουθένωσης και της έλλειψης 

ουσιαστικής στήριξης από την 6η Υγειονομική Περιφέρεια και τη Διοίκηση του 

Νοσοκομείου. 

 

Το Μικροβιολογικό Εργαστήριο του Π.Γ.Ν. Πατρών αποτελεί νευραλγικό 

τμήμα, καθώς εξυπηρετεί εκατοντάδες νοσηλευόμενους, επείγοντα 

περιστατικά, καθώς και εξωτερικούς ασθενείς από ολόκληρη την Περιφέρεια 

Δυτικής Ελλάδας. Η αποψίλωσή του από εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό 

καθιστά τη λειτουργία του από δυσχερή έως αδύνατη, με αποτέλεσμα να 

καθίσταται πλέον ορατός ο κίνδυνος για την ασφαλή διάγνωση, τη διενέργεια 

κρίσιμων εξετάσεων και την εύρυθμη λειτουργία των υπολοίπων κλινικών του 

νοσοκομείου (π.χ. ΜΕΘ, Χειρουργεία, Ογκολογικό). 

 

Παρά τις επανειλημμένες προειδοποιήσεις και κινητοποιήσεις του 

ιατρονοσηλευτικού προσωπικού, η Διοίκηση του Νοσοκομείου και το 

Υπουργείο Υγείας επέδειξαν χαρακτηριστική αδράνεια, αφήνοντας το τμήμα 

να οδηγηθεί σε αδιέξοδο. Υπό τις παρούσες συνθήκες, η εύρεση 

αντικαταστατών κρίνεται εξαιρετικά δύσκολη, αν όχι αδύνατη, εάν δεν ληφθούν 

άμεσα και γενναία κίνητρα. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο 
προκειμένου να αποτραπεί η πλήρης λειτουργική αναστολή του 
Μικροβιολογικού Εργαστηρίου του Π.Γ.Ν. Πατρών στο Ρίο; 

 

2. Με ποιο συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα και με ποιες διαδικασίες 

σκοπεύετε να καλύψετε τα κενά που δημιουργήθηκαν από τις μαζικές 

παραιτήσεις των γιατρών; 

 

3. Ποια θεσμικά και οικονομικά κίνητρα προτίθεται να θεσπίσει το 

Υπουργείο, ώστε οι υπό προκήρυξη θέσεις στα δημόσια νοσοκομεία 

της περιφέρειας να μην αποβαίνουν άγονες και να διασφαλιστεί η 

εργασιακή αξιοπρέπεια των ιατρών του ΕΣΥ; 

 

Οι  ερωτώντες βουλευτές 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Τζούφη Μερόπη  

 




